

中華民國 挪拾叁年玖月拾玖日 舊金山世界日報

DH19940055C1

【美聯社柏克萊十八日電】由於加州政府提供的資金可能繼續減少，柏克萊加州大學已經開始準備一項雄心勃勃的募款活動，預訂於廿一世紀之前，募得基金十億元。

柏克萊加州大學的預算，原先有百分之七十六是由州政府提供。一九九〇年，這項比例減少至一半以下。今年甚至只有百分之卅七的預算是州政府提供的。

最近幾年來，柏克萊加大收到民間的捐款，以及由校友捐贈的獎金越來越多。過去六年來，每年由民間捐贈的錢，都剛好超過一億元，校友捐贈的款項增多，也是原因之一。一九九〇年，由校友捐贈的款項，只佔所有民間捐款的百分之十七。但是今年這項比例已經增加到百分之四十。

柏克萊加大對民間捐款的依賴日深，引起不少人士懷疑，柏克萊加大究竟應該聽命於誰？

加州高等教育委員會副主席查理斯·拉特里夫表示，這件事對於加州大學的實際意義，

## 柏克萊加大籌款展雄心 21世紀前要募集10億基金

恐怕有點叫人害怕。加州高等教育委員會是管制加州公立大學的機構。拉特里夫指出，在加州大學的大筆預算不是由政府出資的時候，要讓加州大學聽從州政府的政策，實在是很困難的。

柏克萊加州大學的募款活動，預訂於一九九六年年底正式展開。屆時將由校友彼得·哈斯，亦即李維牛仔褲公司的董事長主持。柏克萊加州大學的官員表示，這項募款活動的成敗，會使加州大學有維持優良學府，以及成為一般學校的差別。

柏克萊加大的副校長摩特表示，我們在努力重建這所大學。如果要保持這所一流的學府，我們就必須採取非常的行動。

此外，加州大學總校長佩勒頓，最近已下令對這個校區的募款行動展開稽核。因為有證據顯示，舊金山加州大學的募款活動，可能違背了部份加州大學的募款政策。